

两球胜中国香港队 中国男足获 东亚杯第三名

据新华社韩国釜山12月18日电 2019年东亚杯男足最后一轮比赛18日在韩国釜山举行。中国国家男足选拔队凭借吉翔和张稀哲的进球,2:0击败中国香港队,从而以1胜2负战绩获得本届东亚杯季军。

上半场开始阶段,中国队接连获得定位球机会。第8分钟,张稀哲左路开出角球,对方后卫对皮球落点判断不佳,中国队吉翔门前头球得分,为中国队取得领先。

第17分钟,中国香港队在右路连续传球配合后,达席尔瓦禁区内射门,险些得手。14分钟后,又是达席尔瓦接队友传球后大力射门,被刘殿座扑出。第35分钟,中国队前场开出任意球,于大宝抢第二点倒勾射门偏出。中国队以1:0结束上半场。

易边再战,中国队在锋线做出调整。第70分钟,中国队右路长传找到禁区内董学升,董学升被对方后卫绊倒获得点球,张稀哲冷静命中,中国队2:0领先。

比赛临近结束时,中国队后卫王燦超与对方球员拼抢中受伤,被担架抬下场,随后坚持返回球场。最终,2:0的比分保持到终场,中国队收获本届东亚杯唯一一场胜利。

由于韩国与日本两队前两轮均取得全胜,因此1胜2负的中国队与三战皆负的中国香港队在本届东亚杯的最终排名分别是第三和第四名。

韩国队和日本队将在18日晚对战,获胜一方将成为本次赛事的冠军。

12月18日,中国国家男足选拔队球员王子铭在比赛中拼抢。 新华社发



相关链接

16战胜率50% 国足2019年 打强队无一胜出

据统计,国足2019年总共在亚洲杯、中国杯、东亚杯、世预赛40强赛4项赛事以及友谊赛中出战16场,取得8胜1平7负的战绩,胜率达到50%。

不过,国足取胜的对手多为吉尔吉斯斯坦、马尔代夫、关岛这样的亚洲弱旅,在亚洲杯、中国杯、东亚杯面对伊朗、韩国、日本、乌兹别克斯坦等强队时全部落败。

中国杯上0:1不敌泰国,40强赛中客场被菲律宾逼平以及客战叙利亚败北,这是球迷最难接受的3场失利。一

句话总结国足的战绩就是,该输的都输了,不该输的也输了。

2019这一年,国足以及国足选拔队经历了里皮、卡纳瓦罗两位主帅,里皮还上演了二次上课又下课的戏码,最终由本土教练李铁“接盘”国足选拔队,为中国男足的2019年收尾。

2020年3月至6月,国足将迎来4场40强赛的比赛,其中3个是主场。这将是国足明年最重要的4场比赛,如果打好国足仍有希望进军12强赛,否则将在明年6月初提前和国际赛场说再见。 本报综合

奥预赛当前 女足如何破题出线?

先解决自身问题 再根据对手制定针对性策略

中国女足17日下午进行了本次东亚杯的最后一场比赛,以1:0战胜中国台北女足,带着1胜1平1负的战绩结束了东亚杯征程,也完成了2019年度的赛事。此时距离奥运会预选赛还有不到两个月的时间,外界对于球队的前景忧心忡忡。

机会 东亚杯上检验备战成果

本次东亚杯对于中国女足来讲,其实是个很好的检验自己备战成果和熟悉亚洲其他对手的机会。世界杯之后重新启动的中国女足在人员上进行了一些调整,球队需要在不断整合中完成重要任务。在国际足联最新一期的女足排名中,中国女足排名亚洲第4位、世界第15位,排在中国女足前面的亚洲球队分别是澳大利亚女足、日本女足和朝鲜女足,其中澳大利亚女足是中国女足奥预赛的小组对手之一。

东亚杯首战韩国女足,中国女足的队员们很努力,但是面对对手的拼抢却显得无计可施。“我一直认为韩国队是一支比较好的球队,尤其是在此次的比赛中,她们展现了自己的风格和踢球方式,让我们学到了很多。”主帅贾秀全在复盘比赛的时候这样总结道。

次战面对实力更为强劲的日本女足,中国女足遭遇了2019年度比分最惨的一场失利。贾秀全依然肯定了队员们的尽力,也承认差距的存在。毫无疑问,日本女足是一支强队,无论脚下技术还是整体配合,都明显优于中国女足。中国女足需要通过比赛的历练去调整心态,通过赢球去积累信心。

东亚杯末战,中国女足面对实力稍逊的中国台北队,终于以1球小胜,个人能力明显高于对手的中国女足没能将进攻效率提升,也没能打出娴熟的技战术配合,除了一次定位球机会破门得分外,还有两次击中门框都是在外围的远射。

忧虑 奥预赛能否小组出线?

这样的一支中国女足,难免让人对其奥预赛前景心生忧虑。本次东亚杯,中国台北女足将是中国女足在奥预赛中的对手,韩国女足也是中国女足有可能会遇到的潜在对手,因此,参加东亚杯的意义非常关键。

2020年东京奥运会女足亚洲区预选赛最终轮将于2020年2月3日至9日举行,共有八支球队分为两个小组进行较量,中国女足同澳大利亚、泰国和中国台北同处在B组。每个小组的前两名晋级附加赛,附加赛将采取主客场两回合交叉淘汰赛制,取胜的两支队伍以及东道主日本队将获得代表亚洲参加2020年东京奥运会女足比赛的资格。

备战奥运会预选赛的过程中,中国女足首先应解决自身的问题,然后再根据不同的对手制定有针对性的对策。

分析 需让队员发挥各自特点

虽然东亚杯也仅仅是个练兵的比赛,但是中国女足所呈现出来的状态以及技战术能力足以令人担忧。在东亚杯不敌日本女足之后,贾秀全坦言球队还不够稳定,不稳定的因素就是犯很低级的错误。然而,要在短时间内去解决这些问题,让球队有一个质的提升,显然也不太现实。那么在奥预赛开始之前的这一个月时间里,中国女足还能做些什么呢?

其实对于球队来讲,任何技战术的制定都没有错,但是需要让每名队员都能够发挥出自己的特点,让每个人都能够从容地完成技战术安排。进攻效率低让中国女足从今夏的世界杯开始成为了进球的“困难户”,这对于球队接下来征战奥预赛非常不利,也会让球队的信心受到影响。尽管贾秀全不止一次表示,信心需要在不断的胜利和成功中建立起来,但是对于中国女足来讲,奥预赛来临之前,几乎是没有什么机会去论证这一点了。如今在亚洲范围内,中国女足需要重视每一个对手,在越来越讲究技术的女足世界里,中国女足徒有拼字当先显然已经不够用了。 本报综合

再战人工智能 李世石“退役赛”首战告捷

新华社首尔12月18日电 韩国围棋选手李世石九段在“BRAIN MASSAGE杯”围棋大赛中,在开局被让两子的情况下,击败围棋人工智能“韩豆(HANDOL)”,首战告捷。这是李世石继2016年3月对阵人工智能“阿尔法狗”后,再次与人工智能上演“人机大战”,并再尝单局对阵“胜果”。

此次对阵“韩豆”,也是李世石24年职业棋手生涯的收官之战。11月19日,他向韩国棋院递交辞呈,正式宣布退役。

比赛于当地时间12月10分左右开始,一局规则为黑贴7目半,李世石被让两子。比赛共持续两小时左右。双方开局平稳,落子中规中矩。但在中盘李世石第78手落子后,“韩豆”出现低级误判,被李世石吃掉三子棋筋,胜率瞬间大跌,最终在第92手时投子认输。

在赛后记者会上,李世石坦言,虽然赛前

曾针对人工智能对手进行专门训练,但自己并未曾料想会首局获胜。对于获胜后的感受,李世石表示有些“失落”。

就“韩豆”首局表现不佳的原因,“韩豆”的研发方NHN公司人工智能项目的负责人李昌律推测称,“韩豆”赛前缺少对开局让两子和让三子等棋局的学习,总体学习量不足导致自身落败。

“韩豆”于2017年12月问世。今年年初,该人工智能在与申旻垞九段、李东勋九段等韩国五位顶级围棋选手的对决中获得全胜战绩;随后又在8月于山东举行的“中信证券杯”世界智能围棋公开赛中摘得季军,战绩亮眼。

本次围棋大赛共进行三场。除当日的对弈外,李世石还将于19日和21日,分别在首尔和自己的故乡全罗南道新安郡再度迎战“韩豆”。由于李世石赢得第一局比赛,第二局将取消让子制度,李世石仍然执黑先行。